



金楼市

Real Estate 最权威的财富地产杂志



第2期

10多年来物业费只有0.5元/m² 物业服务品质还能跟上吗？

自上周三《金楼市》推出“周末小区见”以来，栏目组接到了很多小区业主打来的电话，希望快报记者可以去实地进行走访调查。而上周曝光的东渡国际青年城，业主告诉我们，物业公司已暂停了停车位涨价，目前正等待小区业委会成立后，再与开发商、社区街道等方面，共同磋商收费标准事宜。

本期“周末小区见”我们继续走访了江宁的两个小区，分别是位于天印大道一带的“天印花园”和“莱茵东郡”。天印花园目前物业服务单位是南京金箔集团爱顺物业管理有限公司，小区物业收费标准约合0.45~0.9元/m²；莱茵东郡目前物业服务单位为南京锦江物业管理有限公司，物业收费标准约合0.5元/m²。本期主持人：现代快报记者 马文煜 咸海芳 文/摄



天印花园：小区绿化带几乎成了停车场



莱茵东郡：这样随地乱扔的垃圾在小区几乎随处可见

小区初体验

天印花园：绿化带变停车场

莱茵东郡：小区绿化管理不善

天印花园和莱茵东郡两个小区，都是交付超过十年的老小区，物业收费标准也都相当低，两家多层房源物业费均未超过0.5元/m²。从当天实地走访来看，天印花园小区目前整体环境，要稍好于莱茵东郡。在采访中，天印花园业主反映比较集中的，依旧是很多老小区的“通病”——停车位紧张的问题，很多业主都将车辆停放在了小区公共绿化带上。但也有业主表示，小区停车位不够用，将车停在绿化带上是物业默许的，也是业主的无奈之举。

而在莱茵东郡，业主反映最多的是，小区卫生清洁和绿化管护不善，与公共设施缺乏维护的问题。据记者了解，莱茵东郡为低密度的花园洋房，绿化率很高，园林景观设计也十分漂亮，数年前开发商还打着“欧式坡地花园联排别墅”的口号卖房。然而在上周的走访中，记者却在小区看到成片枯死发黄的树木草坪，原本郁郁葱葱的灌木丛，到处都散乱着垃圾和折断的树枝。几乎所

有的水景都已干涸或成了臭水潭，不时散发着恶臭。还有业主在公共的绿化带上种上了青菜，甚至将公共花园部分围了起来，作为自家“后花园”使用。

莱茵东郡业主赵女士告诉记者，买房的时候说是花园洋房，园林景观是最大的卖点。“刚住进来时，我经常带孩子在小区里散步，那时水池里还有鱼和小乌龟。但现在你看看，由于长期无人打理，这里已经变成了‘原始森林’”。

矛盾焦点

莱茵东郡物业：物业费太低，难以维持绿化

业主：管理跟得上，可以多交物业费

此次走访中，天印花园所发现的问题，几乎是很多老小区的共性问题，而莱茵东郡的绿化管养问题则十分突出。莱茵东郡物业负责人在接受记者采访时表示，小区0.5元/m²的收费标准太低，虽然物业费收缴率能达到80%以上，但小区非常大、园林绿

化茂密，维护所需的费用已大大超出了成本。

记者通过走访也发现，小区规模较大，园林设计复杂多样，确实比较少见。采访中一部分业主还表示，如果小区管理能够得到改善，他们愿意物业提高收费标准。

两小区业主满意度 打分情况

调查项目	天印 花园	莱茵 东郡	满分
小区日常秩序	53分	27分	100分
小区清洁卫生	65分	27分	100分
小区绿化	56分	34分	100分
公共设施维护	43分	23分	100分
小区车辆管理	37分	33分	100分
对小区物业 服务总体打分	61分	21分	100分
最早交付年限	约2000年	约2003年	
物业收费标准	0.45— 0.9元/m ²	0.5元/m ²	
参与打分 业主数量	30	34	

专家分析

物业费不是标尺

双方应在合同中约定服务内容和标准

南京三江学院物业研究中心主任朱新贵认为，衡量小区的管理服务时，不应以物业费为标尺，而是在服务合同中寻找服务内容和服务为标准。对于物业服务企业而言，应当按照服务合同的要求提供服务内容，在合同期内不能单方面因为成本的增加而降低合同约定的服务标准。

“通过上调服务费来稀释小区管理成本，虽然也会在一定程度上改变目前现状，但能否达到业主的要求，还存在很大疑问。朱新

贵建议，莱茵东郡小区业主大会或业主委员会，首先应当明确业主需要什么样的服务和标准，然后与现有物业商讨价格问题；极端情况下业主也可以通过市场化的方式（如招标等）另选其他物业服务企业。不论是哪种情况，业主和企业均应当在合同中明确物业服务企业应提供的服务内容和达到的服务标准，同时明确对应的价格。而在合同履行过程中，企业也应定期将完成的工作内容告知业主，以达到信息对称的效果。

问题汇总

- | | |
|------|--|
| 天印花园 | 1. 小区停车位较少，很多业主将车停在小区绿化带或消防通道上；
2. 部分业主将一楼储藏室作为群租房，租给外来人员；
3. 物业报修上门处理不及时；
4. 部分楼幢电子单元门损坏多时无人修理；
5. 有业主在公共绿化带上种菜；
6. 楼道卫生环境较差，建议增加打扫频率。 |
| 莱茵东郡 | 1. 小区卫生脏乱差，几乎无人打扫，绿化园林景观严重缺乏维护；
2. 部分业主私自围挡公共区域，种菜、养鸡，小区违建成群；
3. 有业主私自破坏绿化，浇筑水泥做成停车位；
4. 地下停车位长期不对业主开放。 |

远洋国际中心70年产权创意办公样板间开放



远洋国际中心项目效果图

开间户型结构，灵动优雅；精装大堂配备，彰显领袖办公气质；四大科技服务，为企业办公助力腾飞。

本次公开的224平米户型，拥有名家会客厅，奢华雍容，细节之处体现远洋对于人性需求的体察与关怀。超大落地窗，视野开阔；新风系

统、恒温恒氧、地源热泵、智能安防、精装大堂，豪宅配置；金吉鸟健身会所，恒温泳池，至尊享受。俯瞰新街口中心繁华，尽显城市名流会客厅的雍容风范。2015，远洋地产，为改变而来！远洋国际中心，将升级新街口新地标，引领新街口下一个时代！

地产变革胜利“曙光”初现 转型方向正在明朗

“大企业面临增长极限和危机。中小企业则面临着并购的威胁，小企业则是卖项目、卖地、卖股份，如果不加快卖掉，今后就卖不出好价钱”，在由《每日经济新闻》、每经网主办，全联房地产商会、观点地产新媒体联合主办、365淘房特别主办的第五届中国价值地产年会上，房地产行业转型迫在眉睫成为共识。

转型对开发商现有资源是一种挑战。新的业务需要新的人、需要新的组织架构、需要新的激励方式乃至新的客户关系、新的战略和思维。全联房地产商会秘书长钟彬指出，金融+运营+地产是房地产未来的盈利逻辑。未来房地产业将逐渐走向全产业链，从简单的资本利用走向资本市场的全面互动。房地产的盈利，未来将从增量资产，转向资产增量到存量的盘活，

注重资产管理升值。

新城控股高级副总裁欧阳捷表示，新业务必须要引进具有新业务思维、理解新业务模式、掌握新业务资源的一大批中高端人才。房地产已经由地皮与地皮间、产品与产品、关系与人脉的竞争，转向思维与战略、人才与资金、人口与流量、规则与谋略的竞争。真正的转型跨界多元化一定是纳入公司战略，有了基本成立的商业模式，自上而下地匹配引进人才，给予烧钱般的资金投入，才有可能成功。

欧阳捷的观点，代表了很多与会企业的看法。业务跨界的确需要增加更新的熟悉新业务、新模式，掌握新资源的人才。年会还颁布了年度价值地产企业、年度价值地产上市公司、年度价值地产地标等奖项，绿地、世茂、万科、嘉凯城、苏宁置业等一批房企获奖。（葛九明）

24小时读者热线：96066

现代快报网 www.xdkb.net

主编：顾梅 李艳 责编：葛九明 蔡玥 美编：张晓雅 组版：杜敏

现代快报

2015.9.30

星期三

都29